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Verein	  der	  Haus-‐,	  Wohnungs-‐	  und	  
Grundstückseigentümer	  e.	  V.	   	   	   	   	   	   4.	  März	  2018	  
	   	   	  
	  
	  
Niederschrift	  über	  die	  Mitgliederversammlung	  	  
	  
	  
Datum:	   	   2.	  März	  2018	  
	  
Ort:	   	   	   Café	  zur	  Talsperre	  
	  
Zeit:	   	   	   19:00	  Uhr	  
	  
Vorsitz:	   	   Gerd	  Arnold	  
	  
Anwesenheit:	   Gerd	  Arnold	  
	   	   	   Uwe	  Denk	   	   	  
	   	   	   Frank	  Schreiber	   	  
	   	   	   Roswitha	  Anke	  
	   	   	   Mitglieder	  entsprechend	  Anwesenheitsliste	  
	   	   	   	  
	  
Tagesordnung:	  
	  
1.	  Gastreferent	  Herr	  Stephan	  Schwarzbold	  
2.	  Informationen	  vom	  OR	  
3.	  Diskussion	  
	  
	  
Zu	  1.:	  Als	  Gast	  begrüßten	  wir	  Herrn	  Stephan	  Schwarzbold	  von	  der	  Verbraucherzentrale	  
Sachsen.	  Er	  ist	  als	  Energieberater	  tätig	  und	  zeigte	  uns	  in	  seinem	  ca.	  30-‐minütigen	  
Vortrag	  die	  Vor-‐	  und	  Nachteile	  bei	  der	  Dämmung	  von	  Gebäuden	  auf.	  Dabei	  entkräftete	  
er	  bekannte	  Vorurteile	  und	  verwies	  immer	  wieder	  daraufhin,	  dass	  bei	  richtiger	  
Dämmung	  der	  Gebäude	  Energiekosten	  eingespart	  werden	  können.	  Am	  Ende	  seiner	  
Ausführungen	  zeigte	  er	  die	  Möglichkeit	  auf,	  dass	  Hausbesitzer	  einen	  Gebäude-‐Check	  von	  
Experten	  vor	  Ort	  durchführen	  lassen	  können	  (Dauer	  ca.	  1,5	  Stunden,	  Kosten	  20,00	  Euro	  
–	  gefördert	  durch	  das	  Bundesministerium	  für	  Wirtschaft	  und	  Energie).	  
	  
	  
Zu	  2.:	  Günter	  Boden	  berichtete	  von	  der	  letzten	  OR-‐Sitzung	  am	  27.	  Februar	  2018	  und	  
sprach	  u.	  a.	  folgende	  Themen	  an:	  	  

• Chemnitzer	  Modell	  -‐	  Bahnstrecke	  (Pläne	  liegen	  im	  Technischen	  Rathaus	  bzw.	  
auch	  in	  Dittersdorf	  aus,	  Grundsanierung	  einschl.	  Entwässerung	  der	  
Bahnhofstraße,	  Radweg	  usw.)	  

• Spielplatz	  Kiga	  
• Sportplatz	  Grundschule	  
• AG	  Straßenreinigung	  beim	  ASR,	  Termin	  8.	  März	  2018	  im	  Technischen	  Rathaus	  

(Teilnehmer	  Günter	  Boden	  und	  Gerd	  Arnold)	  
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Außerdem	  wies	  Günter	  Boden	  auf	  die	  Vorbereitung	  der	  Wahl	  des	  OR	  im	  Jahr	  2019	  hin.	  
In	  diesem	  Zusammenhang	  empfahl	  er,	  dass	  mindestens	  acht	  Mitglieder	  aus	  dem	  Verein	  
kandidieren	  sollten,	  um	  möglichst	  viele	  Sitze	  im	  OR	  zu	  erhalten.	  Es	  werden	  
diesbezüglich	  engagierte	  Mitglieder	  gesucht.	  	  
	  
	  
Zu	  3.:	  Vor	  der	  anschließenden	  Diskussion	  der	  Mitglieder	  informierte	  der	  
Vereinsvorsitzende	  noch,	  dass	  
	  

• am	  14.	  April	  2018	  in	  Einsiedel	  der	  vom	  OR	  organisierte	  Frühjahrsputz	  
durchgeführt	  wird	  (Treffpunkt:	  09:30	  Uhr	  vor	  dem	  Rathaus)	  

• am	  5.	  März	  2018	  eine	  Kranzniederlegung	  durch	  Mitglieder	  des	  Vereines	  auf	  dem	  
Friedhof	  in	  Einsiedel	  stattfindet	  (73.	  Jahrestag	  der	  Zerstörung	  von	  Chemnitz	  und	  
Einsiedel)	  und	  	  

• auch	  für	  die	  Wahl	  des	  Vorstandes	  und	  Beirates	  unseres	  Vereines	  tatkräftige	  
Unterstützung	  gesucht	  wird.	  

	  
In	  der	  anschließenden	  Diskussion	  schlug	  Frank	  Schreiber	  Folgendes	  vor:	  
	  

• Die	  schriftlichen	  Forderungen	  und	  Hinweise	  des	  OR	  an	  die	  Verantwortlichen	  der	  
Stadt	  Chemnitz	  im	  Zusammenhang	  mit	  dem	  Chemnitzer	  Modell	  sollten	  für	  jeden	  
Einsiedler	  Bürger	  öffentlich	  gemacht	  werden.	  Nur	  so	  ist	  eine	  Unterstützung	  des	  
OR	  möglich	  und	  die	  Umsetzung	  der	  Maßnahmen	  nachvollziehbar.	  

• Im	  Zusammenhang	  mit	  „930	  Jahre	  Wettin“	  im	  kommenden	  Jahr	  könnte	  der	  
Verein	  einen	  Vertreter	  des	  Hauses	  Wettin	  zu	  unserer	  jährlichen	  
Mitgliederversammlung	  im	  Juni	  2019	  auf	  die	  Wettinhöhe	  einladen.	  

• Neue	  Vereinsmitglieder	  sollten	  in	  die	  Geschichtsräume	  des	  Rathauses	  eingeladen	  
werden.	  Dort	  könnten	  die	  Aufgaben	  und	  Interessen	  des	  Vereines	  einem	  kleinen	  
Personenkreis	  vorgestellt	  werden.	  

	  
Als	  Vorstandsmitglied	  des	  Vereines	  informierte	  Frank	  Schreiber,	  dass	  der	  Verein	  einen	  
Antrag	  auf	  Fördermittel	  an	  den	  OR	  gestellt	  hat.	  	  
	  
	  
Vorstand	  
	  
	  
	  
Ergänzung:	  Der	  Vorstand	  verweist	  im	  Zusammenhang	  mit	  den	  Ausführungen	  von	  
Günter	  Boden	  auf	  die	  entsprechende	  Niederschrift	  der	  Sitzung	  vom	  27.	  Februar	  2018	  -‐
abrufbar	  nach	  Unterschriftsleistung	  unter:	  www.heimatwerk-einsiedel.de/ortschaftsrat-
einsiedel-2014-2019.	  
	  
	  
	  


